KLASA'S

Pazdziernik
1. W pewnym mies$cie sg 4 linie metra, a na kazdej linii sg 4 stacje. Jaka jest taczna liczba stacji metra
w tym miescie, jesli kazda stacja lezy na doktadnie dwoch liniach metra?

2. Suma pewnych 13 liczb naturalnych (niekoniecznie rdznych) jest rowna 100. Ile najwigcej liczb
nieparzystych moze by¢ wsrod tych liczb?

3. Beata przeczytala polowe 60-kartkowej ksigzki. Ile stron przeczytata?
4. Ile jest takich liczb dwucyfrowych, ktérych suma cyfr wynosi 3?

5. Liczba palindromiczna to taka liczba, ktora czytana od lewej do prawej 1 czytana od prawej do lewej
wyglada tak samo, np. 3553 lub 727. Ile jest trzycyfrowych liczb palindromicznych o sumie cyfr
rownej 10?

6. W klasie Macka jest 12 uczniow trenujacych judo i jest 15 ucznidéw trenujgcych tenisa. [lu uczniow
liczy ta klasa, jesli tylko dwdch uczniéw uprawia obie te dyscypliny i tylko jeden nie trenuje zadnej z
nich?

7. Przed wakacjami pan Jacek wazyt o 7 kg wigcej od pana Waldka, ale w czasie wakacji pan Jacek
schudt doktadnie o tyle, ile przytyt pan Waldek. O ile przytyt pan Waldek, jesli teraz wazy o 3 kg
wiecej od pana Jacka?

8. W pewnej klasie chlopcow jest pottora raza wigcej niz dziewczat, a dziewczat — o 4 mniej niz
chlopcow. Ilu ucznidéw liczy ta klasa?

9. Jesli wode z dwoch petnych pottoralitrowych butelek przelejemy do butelek ¢wierélitrowych, to ile
butelek napetnimy?

10. Paczka banknotow to sto sztuk banknotow. W takim razie milion zlotych — ile to paczek
stuztotowek?

11. Na lekcji plastyki nauczycielka podzielita dziewczynki na grupy trzyosobowe, a chtopcow na grupy
czteroosobowe. Ilu uczniow brato udzial w tej lekcji, jesli wiemy, ze byto ich mniej niz 30, 1 ze
dziewczynek byto o 3 wigcej niz chlopcow?

12. Na stole lezy jeden kawatek papieru. W kazdym ruchu albo rozcinamy na dwie czgsci kazdy lezacy
na stole kawatek papieru albo zabieramy ze stotu jeden kawatek papieru. Jaka jest najmniejsza liczba

ruchow, ktorymi doprowadzimy do sytuacji, gdy na stole b¢dzie doktadnie 30 kawatkow papieru?

13. Kwadrat o boku dlugo$ci 5 cm rozcigto na kwadrat o boku dlugosci 4 cm i pewna liczbe
kwadracikow o boku dtugosci 1 cm. Ile czg$ci otrzymano z tego rozcigcia?

14. Tle bialych pdl jest na szachownicy o wymiarach 7x7, ktorej pole w lewym gornym rogu jest
czarne?

15. Na ile najwigcej cze$ci mozna podzieli¢ kwadrat trzema prostymi?



16. Na szachownicy o wymiarach 8x8 ustawiamy pionki — kazdy na innym polu. Ile najwiecej pionkow
mozemy ustawié, jesli chcemy, by w kazdej kolumnie byt najwyzej jeden pionek i w kazdym wierszu
byty najwyzej dwa pionki?

17. W turnieju pitki noznej kazda z 8 druzyn rozegrata jeden mecz z kazda z pozostatych. Ile meczy
rozegrano?

18. Prostokat o szeroko$ci 6 cm rozcigto na trzy kwadraty, wsrod ktorych dwa byly jednakowe, a trzeci
inny. Jaka dtugo$¢ miat ten prostokat?

19. Ile kafelkéw wielkosci 25 cm x 20 cm potrzeba do wylozenia podtogi w prostokatnym
pomieszczeniu 0 wymiarach 4 m x 3 m?

20. Ile najwigcej pol moze mie¢ prostokatna szachownica, ktora ma doktadnie 20 pdl brzegowych (tzn.
lezacych w pierwszym wierszu, w pierwszej kolumnie, w ostatnim wierszu lub w ostatniej kolumnie)?



